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Вступ. Сучасний освітній процес професійної підготовки майбутніх 

фахівців готельно-ресторанної справи у ЗВО актуалізує питання використання 

технологій для очної, заочної та дистанційної форм здобуття освіти. Серед 

інтерактивних технологій важливої ваги набувають імерсивні як спосіб повного 

чи часткового занурення у віртуальний світ, використання різних видів 

віртуальної та змішаної реальності. Імерсивні технології в професійній 

підготовці майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи відіграють значну 

роль, оскільки за умов неперервного технологічного розвитку сприяють 

якнайповнішому їхньому використанню в освітньому процесі. 

Мета роботи – аналіз стану використання імерсивних технологій у 

процесі професійної підготовки майбутніх фахівців готельно-ресторанної 

справи у закладах вищої освіти. 

Матеріали та методи. Основними матеріалами дослідження є наукові 

дослідження українських науковців з означеної проблематики. Серед методів 

дослідження слід виділити, зокрема, системного підходу задля узагальнення 

положень наукових праць, аналізу та синтезу з метою виокремлення та 

окреслення видів імерсивних технологій, використовуваних у процесі 

професійної підготовки майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи. 

Результати та обговорення. Технологічні зміни зумовили потребу в 

розробленні нової парадигми у сфері освіти. Проникнення технологій в освітнє 

середовище, потреби ринку праці у фахівцях з практичними цифровими 
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навичками, потреба в постійному навчанні та оновленні компетентності 

зумовили еволюцію концепцій «відкрита освіта», «навчання впродовж життя», 

«знання та компетентність». Сучасні наукові дослідження підтверджують 

значущість обсягу ринку освітнього програмного забезпечення, який 2018 року 

становив $2,3 млрд, водночас передбачається його зростання до 2025 року 

майже вдвічі. Трансформаційні процеси, пов‘язані з безпрецедентними 

глобальними карантинними заходами, пришвидшили цифровізацію освіти та 

актуалізували її технологічну складову. Освітній процес із підготовки 

майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи зазнав значної модернізації 

під впливом означених глобальних змін. 

У контексті дослідження під професійною підготовкою майбутніх 

фахівців готельно-ресторанної справи у закладах вищої освіти (ЗВО) 

розумітимемо організований, безперервний і цілеспрямований процес 

формування і розвитку в здобувачів освіти необхідних для фахової діяльності 

професійних компетентностей, який здійснюється в закладах вищої освіти 

різних форм власності та спрямовується на здобуття майбутніми фахівцями 

кваліфікацій відповідно до освітньо-професійних програм освітніх рівнів 

«бакалавр» і «магістр» спеціальності 241 Готельно-ресторанна справа, що 

забезпечить успішне виконання посадових обов‘язків, конкурентоспроможність 

і професійну мобільність у сфері послуг, а також своєчасне оновлення та 

вдосконалення. 

Сучасний освітній процес професійної підготовки майбутніх фахівців 

готельно-ресторанної справи у ЗВО актуалізує питання використання 

технологій для очної форми здобуття освіти: предметно та особистісно 

орієнтованих,  кредитно-трансферної, інтерактивних, сервісних, 

концентрованого і розвивального навчання, проєктних, навчання як 

дослідження, персоніфікованого навчання; для заочної, дистанційної під час 

провадження дистанційного та змішаного навчання – універсальних та 

спеціалізованих інформаційних систем (інформаційно-комунікаційних 

(цифрових), інформаційно-пошукових,  інформаційно-аналітичних), 
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зовнішнього стандартизованого тестування, мультимедійних, ігрових, 

розвивального, проєктного, змішаного, диференційованого, програмованого, 

модульного навчання тощо). 

Серед інтерактивних технологій важливої ваги набувають імерсивні 

(«immersive» з англ. занурювати) як спосіб повного чи часткового занурення у 

віртуальний світ, використання різних видів віртуальної та змішаної реальності 

Так, дослідниця Т. Кузілова до імерсивних відносить: доповнену реальність 

(Augmented Reality, AR) – технологію візуалізації, пов‘язану з інтегруванням 

об‘єктів реального світу з інформацією засобами комп‘ютера, здатної 

проєктувати цифрову інформацію (зображення, відео, текст, графіку) поза 

екранами пристроїв та об‘єднувати віртуальні об‘єкти з реальним середовищем; 

віртуальну реальність (Virtual Reality, VR) як перенесення людини в штучний 

світ зі зміненим навколишнім середовищем для імітації досвіду реального 

світу, у яку людина входить у будь-який час за допомогою технології, для кра- 

щого та цікавішого вивчення чогось нового завдяки високій інтерактивності та 

застосуванню різних груп пристроїв: QR (quick response) code – штрих-код 

швидкого відгуку; RFID (Radio Frequency IDentification – радіочастотна 

ідентифікація); інтерактивних дощок; окулярів віртуальної реальності; змішану 

реальність (Мixed reality, MR) –найсучасніша розробка, здатна викликати 

різноманітні відчуття від злиття реальних і віртуальних світів для створення  

нових середовищ і візуалізації, де фізичні та цифрові об‘єкти співіснують і 

взаємодіють у режимі реального часу; 360-фото, відео – контент з однієї 360 

або декількох зшитих фото і відео, виконаних із різних боків і об‘єднаних в 

один пакет, перегляд яких уможливлює здатність побачити й відчути на 

фізичному рівні низку подробиць [2, с. 3–5]. 

Науковці пов‘язують використання імерсивних технологій з реалізаціїю 

освітніх принципів: наочності для спостереження за будь-яким науковим 

процесом або об‘єктом, демонструванням його з будь-якою мірою деталізації; 

зосередженості в умовах віртуального оточення на всі 360 здобувач освіти не 

відволікатиметься на зовнішні подразники, сфокусується на матеріалі та не 
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відволікатиметься на зовнішні подразники; максимального залучення для 

контролю та зміни сценарію подій, впливу на перебіг експерименту або 

вирішення завдань із використанням ігрової і доступної для розуміння форми; 

безпеки задля безперешкодного та здоров‘язбережувального занурення в будь- 

який процес чи ситуацію без шкоди собі й оточенню; результативності у 

процесі вивчення навчальної дисципліни засобами AR та VR, пов‘язаними з 

візуальним моделюванням навчального матеріалу, доповненням наочністю, 

розвитком просторових уявлень, навичками дослідження й експериментування, 

об‘ємного проектування тощо. Тож нині проведення онлайн-занять, 

використання мобільних додатків та доповненої, віртуальної і змішаної 

реальності кардинально змінили освітній процес у ЗВО. 

Професійна підготовка майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи 

відбувається з активним використанням таких імерсивних технологій: 

віртуальних екскурсій, які засобами фотографій, слайдових презентацій, відео- і 

3Dтурів з різним супроводом (голосовим, текстовим, музичним, 

образотворчим) інформують про освітні та рекреативно-спортивні заклади, 

туристичні агентства, готелі та ресторани, салони краси та спеціальні медичні 

заклади, радіо- та телестанції, консультаційні фірми, музеї, театри, кінотеатри, 

магазини та супермаркети, що належать до сфери послуг, оскільки вони 

створюють ілюзію присутності, інтерактивності; віртуальних виставок, які є 

для представників готельно-ресторанного та туристичного бізнесу і засобом 

рекламного впливу в умовах дистанційних користувачів з численними 

сервісами, багатим функціональним набором, видовою багатоманітністю з 

можливістю розміщення текстової інформації, графічного, аудіо- або 

відеозображення, що розкривають зміст виставки та підвищують ефективність 

пошуку інформації про можливості торгівлі, транспорту, фінансування, 

страхування тощо. 

Важливу роль у професійній підготовці майбутніх фахівців готельно- 

ресторанного господарства відіграють блоги як різновид вебсайту, головний 

зміст якого – записи, зображення чи мультимедіа, що регулярно додаються. 



20  

Широко знаними в Україні та за кордоном є такі блоги: Гастрономічний блог 

«Харч», Gastrofamily, Блог Домашнього гастроному, Гастрономічний ресторан, 

Львів гастрономічний, Найкращі гастрономічні фестивалі України, Час поїсти 

тощо. 

Досвід підготовки означених фахівців, репрезентований ЗВО України, 

передбачає й використання таких імерсивних технологій як віртуальні 

лабораторії. Так, ЗВО акцентують на впровадженні навчання з управління 

готелем на віртуальних симуляторах бізнес-процесів НОТS, у віртуально- 

тренінгових готельних комплексах, віртуально-туристичних фірмах, віртуально-

тренінгових лабораторіях тощо. 

Висновки. Отже, імерсивні технології в професійній підготовці 

майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи відіграють значну роль, 

оскільки за умов неперервного технологічного розвитку сприяють 

якнайповнішому їхньому використанню в освітньому процесі. 
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